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TỜ TRÌNH 

Về tiêu chí lựa chọn nhà đầu tư chiến lược. 


Kính gửi: 
Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn

· Căn cứ Nghị định số 59/2011/NĐ-CP ngày 18/7/2011 và Nghị định số 189/2013/NĐ-CP ngày 20/11/2013 của Chính phủ về việc chuyển doanh nghiệp 100% vốn nhà nước thành công ty cổ phần;
· Căn cứ Thông tư số 127/2014/TT-BTC ngày 05/9/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 59/2011/NĐ-CP ngày 18/7/2011 và Nghị định số 189/2013/NĐ-CP ngày 20/11/2013 của Chính phủ về việc chuyển doanh nghiệp 100% vốn nhà nước thành công ty cổ phần;
· Căn cứ Quyết định số 4587/QĐ-BNN-QLDN ngày 23/10/2014 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc tiến hành cổ phần hoá Công ty mẹ - Tổng công ty Vật tư nông nghiệp;

· Căn cứ Biên bản họp Hội nghị người lao động bất thường Tổng công ty Vật tư nông nghiệp ngày 25/8/2015 thống nhất thông qua tiêu chí nhà đầu tư chiến lược của Tổng công ty Vật tư nông nghiệp.

Tổng công ty Vật tư nông nghiệp kính trình Ban chỉ đạo cổ phần hoá Tổng công ty Vật tư nông nghiệp xem xét, phê duyệt các tiêu chí lựa chọn nhà đầu tư chiến lược của Tổng công ty Vật tư nông nghiệp như sau:

1. Tiêu chí chung:
· Là các nhà đầu tư trong nước hoạt động trong lĩnh vực sản xuất, kinh doanh hoặc lĩnh vực tài chính, tín dụng;

· Có năng lực tài chính, có lợi nhuận ròng dương trong 2 năm liên tiếp trước năm đăng ký làm cổ đông chiến lược và không có lỗ lũy kế;

· Có khả năng hỗ trợ, khai thác và phát triển các nguồn lực hiện có của VIGECAM;

· Có khả năng hỗ trợ VIGECAM trong việc tái cấu trúc về đầu tư, tài chính, tổ chức, quản trị, nguồn nhân lực;

· Có cam kết bằng văn bản của người có thẩm quyền trong việc gắn bó lợi ích lâu dài với VIGECAM và hỗ trợ VIGECAM sau cổ phần hóa về hoạt động kinh doanh, đào tạo nguồn nhân lực, nâng cao năng lực tài chính, quản trị doanh nghiệp, phát triển thị trường tiêu thụ sản phẩm;

· Có cam kết bằng văn bản không tham gia bất kỳ thỏa thuận nào nhằm hoặc dẫn đến thiệt hại cho VIGECAM theo quy định của Pháp luật Việt Nam;

· Có cam kết bằng văn bản về việc mua hết số cổ phần đăng ký và nắm giữ cổ phần tại VIGECAM tối thiểu 05 năm kể từ ngày VIGECAM – Công ty cổ phần được cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp lần đầu hoạt động theo Luật doanh nghiệp hiện hành;
· Số lượng nhà đầu tư chiến lược: Tối đa 03 nhà đầu tư;

· Tỷ lệ cổ phần chào bán: Tổng số cổ phần VIGECAM bán cho các nhà đầu tư chiến lược tương ứng với 70% vốn điều lệ.

Ngoài các tiêu chí nêu trên, nhà đầu tư chiến lược phải đáp ứng thêm các tiêu chí sau đây:

2. Đối với nhà đầu tư chiến lược hoạt động trong lĩnh vực sản xuất kinh doanh
· Có vốn điều lệ tối thiểu là 100 tỷ đồng; 

· Có tối thiểu 03 năm kinh nghiệm hoạt động trong lĩnh vực kinh doanh vật tư nông nghiệp hoặc kinh doanh sản xuất vật tư nguyên liệu phục vụ nông sản; 

· Có khả năng hỗ trợ VIGECAM trong các lĩnh vực:

· Tiêu thụ sản phẩm, ưu tiên các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực kinh doanh phân phối, bán buôn, bán lẻ vật tư nông nghiệp hoặc kinh doanh sản xuất vật tư nguyên liệu phục vụ nông sản;

· Tiếp thị sản phẩm của Tổng công ty ra thị trường trong nước và nước ngoài, giúp nâng cao nhận biết của người tiêu dùng đối với sản phẩm, thương hiệu của VIGECAM.

· Có khả năng hỗ trợ VIGECAM ứng dụng tiến bộ kỹ thuật trong quản lý và tổ chức sản xuất kinh doanh;

· Có mạng lưới hoạt động rộng lớn cả trong và ngoài nước;

· Có mối quan hệ với nhiều đối tác, khách hàng.

3. Đối với nhà đầu tư chiến lược hoạt động trong lĩnh vực tài chính, tín dụng:
· Có tiềm lực mạnh, quy mô vốn và tài sản lớn; Có Vốn điều lệ tối thiểu là 500 tỷ đồng; Có tổng tài sản tối thiểu tương đương 1.000 tỷ đồng vào năm trước năm đăng ký tham gia cổ đông chiến lược;

· Có khả năng hỗ trợ VIGECAM trong việc cung ứng nguồn vốn cho hoạt động kinh doanh, hỗ trợ VIGECAM trong hoạt động thanh toán, bảo lãnh thanh toán;
· Tỷ lệ nợ xấu của các tổ chức tín dụng không quá 2,5% vào năm trước năm đăng ký tham gia cổ đông chiến lược.

Kính trình Bộ Nông nghiệp và PTNT xem xét, phê duyệt./.
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